



ОБЛЕПИХА

Опыляемая ветром облепиха является двудомной, так что ягоды дают лишь женские растения, а мужские являются опылителями. Чтобы гарантировать опыление, посадите среди женских растений мужское. Одного мужского растения достаточно для опыления трех-четырех женских.

СОРТА ЖЕНСКИХ РАСТЕНИЙ, для получения ягод требуется опылитель

'ASKOLA' АСКОЛА



I-III (IV)

Желтые, удлинено-округлые, мелкие либо среднего размера ягоды с кислым, освежающим вкусом. Куст прямостоячий и быстро растущий.



'JULIA' ЮЛИЯ



I-III (IV)

Округлые ягоды – крупные, блестящие и плотно облепляют ветки. Ягоды красно-оранжевого цвета, с тонким ароматом, слегка сладковатые.

Куст сильнорослый, древоподобный, однако образует некоторое количество прикорневых побегов. Ягоды легко собирать, поскольку они крупные, а колючек не очень много.



'RAISA' РАИСА FinE



I-VI

Ягоды мелкие, на коротких плодоножках, напоминают ягоды дикой облепихи. Ягоды имеют оранжевый цвет, терпкий вкус и сильный аромат.

Куст большой и быстро растущий.



'TERHI' ТЕРХИ FinE



I-V

Удлиненные либо каплеобразные ягоды крупного или среднего размера. Ягоды оранжевые, с сильным ароматом.

Куст плотный, сильнорослый и сильно ветвящийся. Колючек не очень много. Ягоды долго остаются пригодными для сбора.



'TYTTI' ТЮТТИ FinE



I-V

Удлиненные ягоды довольно крупного или среднего размера. Ягоды оранжевые, слегка опушенные красноватым ворсом, с ярко выраженным вкусом.

Куст округлый, плотный, сильно ветвящийся.



СОРТА МУЖСКИХ РАСТЕНИЙ, опылители, не дающие ягод

'POLLMIX 4' ПОЛЛМИКС 4



I-III (IV)

Куст неправильной формы, пряморастущий и почти без колючек.



'ROMEO' РОМЕО



I-II

Широкий, сильно ветвящийся куст.



'RUDOLF' РУДОЛЬФ FinE



I-VI

Среднерослый, коренастый куст почти без колючек.



'TARMO' ТАРМО FinE



I-V

Сорт выведен на основе местной природной популяции. Плотный куст округлой формы, не слишком колючий.



Следует иметь в виду, что указанные в рекламном проспекте пояса относятся к поясам зимостойкости, действующим на территории Финляндии.

Аббревиатура FinE® получена из слов Finnish Elite – финский элитный. Использование этого символа означает, что саженцы выращены из черенков, взятых от проверенных материнских растений, свойства которых (в том числе устойчивость к болезням) хорошо известны. Владельцем товарного знака FinE® является финский Исследовательский с/х центр МТТ.

Облепиха – *Hippophaë rhamnoides*

Облепиха, встречающаяся в Финляндии также в диком виде – красивое и многоплановое растение. Ароматные ягоды содержат большое количество витамина С – настоящая ‘витаминная бомба’. Блестящие, с серебристым отливом листья и красивый внешний вид позволяют использовать облепиху также и как декоративное растение. Кусты неприхотливы и не требуют большого ухода, если только будут посажены на солнечном месте.

Представленные сорта облепихи выведены скрещиванием растений местной (финской) дикой популяции с представителями другой дикой популяции, чаще всего из России. Первые финские сорта появились на рынке в 1980-х годах. Облепиха необычайно популярна благодаря своим богатым витаминами ягодам, созревающим в августе-сентябре. Очень полезные для здоровья ягоды можно употреблять в свежем виде, а также использовать для приготовления соков.

Место посадки

Для посадки облепихи выберите солнечное место. Лучше всего облепиха чувствует себя на рыхлых, щелочных, песчано-земляных почвах. Кусты будут расти и в довольно сухом месте, однако поначалу, на стадии

саженцев им требуется достаточный полив. Позаботьтесь, чтобы вокруг каждого из кустов облепихи было достаточно места, поскольку куст может разрастаться до двух метров в диаметре. Почву под молодыми кустами хорошо мульчировать.

Посадка

Для посадки куста выкопайте ямку глубиной примерно 50 см и шириной также 50 см. Добавьте в ямку смесь земли и песка и перемешайте с почвой, вынутой из ямки. Добавьте известь. Обильно полейте корневую ком и выньте растение из горшка. Посадите растение так, чтобы верхняя поверхность корневого кома оказалась на одном уровне с поверхностью земли. Слегка утопчите землю вокруг растения и еще раз полейте как следует.

Уход

Облепиха не требует регулярной обрезки. При необходимости обрезку можно провести ранней весной, пока растение находится в покое. В это время можно удалить погибшие и поврежденные ветки. Можно также вырезать и прикорневые побеги. Умеренная обрезка регулирует рост куста. Удобрение следует вносить весной, но поскольку облепиха вырабатывает необходимый ей азот в корневых клубеньках, вносите удобрения с малым содержанием азота.